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Kivándorlási széüelgök.
— deczumber 3.

Hiába, az emberiség örökké 
hiszékeny, álmodozó marad, a 
melyet még a reménység hala- 
vány sugara is lebilincsel, meg- 
lAlvöl. Mindig többre vágyik, ma­
gasabbra akar kúszni; zordonnák, 
áldatlannak találja azt az orszá­
got. amelyben éí, s az uralkodó 
viszonyokat örökös járomnak, a 
melytől sohasem bir megszaba­
dulni. Sóvárog valami boldogabb 
vidék után, amelyet csak hazug 
regékből ismer fantáziájával meg­
fűszerezi ; és ime csábítja, hívja 
az ígéret földje. A lélekben meg­
érlelődik a terv, valami szólítja 
és marasztja is. Reménykedik és 
még sem 1 Merne és nem mer! 
Titkos ösztöne marasztja, hogy 
hátha még sem uralkodik ott a 
teljes boldogság, hátha neki lesz 
csak ott rossz sora, küzködik a 
vágygyal, amely démoni erővel 
akarja lenyűgözni. A helyzetét 
még sanyarúbbnak találja, a sor­
sát rabszolga sorsnak; aranyra 
vágyódik, duslakodni akar a 
kincsben, a mérhetetlen gazdag­
ságban.

A falat kenyér, amely más­
kor munka után oly ízletesnek, 
oly felülmúlhatatlan eledelnek 
tűnt fel neki: most keserűvé, 
gyiilültté válik, mert nem akad 
hozzá pástétom, mert nem a gaz­
dagság kenyere. Es mi kell több,

minthogy ily révcíeg, ingadozó 
lélekben színes, csalárd, ördögi 
beszéddel legyőzzék a félszet, dús 
jövedelmet Ígérvén neki feléuyi 
munkája után; mi kell több, mint 
hogy alkalmas szószátyár egyé­
nek hamis példákra hivatkozva 
ostromoljak a hiszékeny elége­
detleneket, akik csakhamar tőrbe 
esnek s odahagyják anyut öklü­
ket. amely, ha nem is Dárius- 
kiuesét, de biztos életet, megél­
hetést adott nekik.

0 dák ütni aztán késön ébred­
nek a valóra, későn fojtogatja 
bensőjüket a bűnbánó zokszó, 
késen sírják vissza az elhagyott 
szülőföldet. Ivét kezük munkáját 
éjjel nappal kihasználják azért a 
silány bérért, amit koncul oda­
vetnek nekik. A megfeszített, túl­
ságosan kihasznált erő elernyed, 
kimerül, s akkor még koldusaid) 
sors vár reá — odaküun idegen­
ben, ahol nincs puha lészke, 
hová pihenőre térjen.

Rideg valóra ébred, s fölis­
meri, hogy egy megtévedt élet 
volt az övé. hogy szivárványt 
hajszolt — alkonyaiig, s hogy 
mennél tovább űzte, annál h a Iá­
vá nyal ib lön. S megátkozza azt 
a pillanatot, amikor az a kufár 
ügynök kivándorlásra csábította, 
amikor elszakította a hazai főid­
től, amelylyel szive gyermekko­
rától fogva egybeforrott.

Hiába minden rendelet, min­
den törvény: amig a nép nem

ébred öntudatra és balgán odú- 
dobja sorsát az ügynökök ke­
zébe. Amig lépre megy minden 
mézes-mázos Ígéretnek, amig nem 
tanul okulni saját, vagy ritkán 
mások szerencsétlenségén. Ezen 
piócákat, akik a. nemzet vérét 
szívják, ezeket kellene megsem­
misíteni ; akik Kánaánt Ígérnek 
az egyszerű paraszt embernek 
es valójában az életétől rabol­
ják meg.

Mert nem lehet elég sűrűn j 
figyelmeztetni a kivándorolni ; 
akarókat, hogy ne higyjenek a | 
csábító szónak; a puszta Ígéret | 
immár megbabonázta őket. A j 
nép óvása érdekében tesszük ez 
alábbit is közzé.

Egy volt budapesti, jelenleg 
délafrikai lakos ajánlatot , tett 
egy délafrikai bányaigazgatóság­
nak 30,01)0 magyar bányamunkás 
szállítása iránt.

A szállított munkásokért te- 
jenkint szép összeget kötött ki 
magának azzal a megokolással, 
hogy egy magyar munkás annyit 
fog dolgozni, mint — két ben- 
özüiött fekete, élelmezni pedig 
alig kell őket jobban a feke­
téknél.

Ebből látható, hogy milyen 
elv vezérli a lélekkutárokat, a 
kivándorlási ügynököket: ez vi­
lágos kópét mutatja annak a 
sorsnak, amely a kivándorlókra 
odaküun vár.

Vigyázzatok magyarok ! 1 z-

A ZEMPLÉN TÁRCÁJA.
Minster-boy.

— Thomas Moore. —
Csatába ment az ifjú dalnok:
Ott látni, mint ví száz halállal: 
Kezében atyja ősi kardja,
Hárfája zúg s mögötte szarnyal. 
..Dalok hazája! — szólt a harcos,- 
Habár egész világ elárul: 
bogaid' egv kard védni fogja,
S egv lant dalol majd szebb bazárul.

*
... Fogoly lett — hajh ! — az ifjú dalnok. 
Ámde nem tört meg büszke hangja 
A rabbilincsben; szertezúzva 
Többé nem zeng imádott lantja . . .
Es szólt a dalnok :
„Rablánc téged szennyezni nem log, 
Te, Szerelem s Vitézség húrjai 
Mit a Szabadság szüle: hangod 
A szolgaságban néma újra!

Angolból: ifj. Zsoldos Benő.

Budapest éjjel.
A ceruzás gyermek.

Irta: Szepessy Jenő.

Magamban botorkáltam az éjsza­
kában , . .

Csúnya, borongós idő volt. Az eső 
erősen szitált és fedél alá kergette 
az embereket. Az Andrássy-ut fényes 
kávéházaiban álmosan bóbiskoltak a

zó tok cl házatok küszöbéről azt, 
aki idegenbe csábit titeket, mert 
a sauyaruság leszen ott földi so­
rotok, mert ezerszer fogjátok 
megsiratni azt a pillanatot is, 
amikor búcsút mondtatok anyá­
toknak, szülőföldeteknek 1

Jótékonyság.
- A helybeli izr jótékony egyletek műkö­

désé. —
— december 3.

A helybeli izr. hitközség kebelé­
ben működő jótékony egyesületek a 
tél beáltával megkezdették hasznos 
működésüket.

E működést látva és közelről ta­
pasztalva, öröm és hálaérzet dagasztja 
keblünket, miként kél versenyre ki­
csinye, nagyja, férfi és nő, a serdülő 
leányok egész serege, hogy az isteni 
gondviselésnek részeseivé legyenek. 
„Adjatok mindenkinek, ki kezét te­
letek nyújtja, mert ki a szegényt és 
árvát segélyezi, az nekem ad." így 
hangzik az Isteni szózat és e szózat 
sok, nagyon sok nemes szívben visz- 
liangra talált, dói van ez így, mert 
oly nagy a szükséglet, oly nagy a 
szegénység kivált itt Ujhelyben, hogy 
csak az megmondhatója, kinek alkalma 
van a szegény lakházakba betekin­
teni. Szörnyűség látni a sok járó, 
éhes és rongyos alakokat, még bor­
zasztóbb a titkolt és szégyenkező sze­
gények sorsa, kik bajaikat íel sem 
fedezik.

Ha igaz és való az írás, szava, 
hogy csak azért teremti az IV isten 
a szegényeket, hogy a gazdagok jó­
tékonyságot gyakorolhassanak, úgy 
városunkban bő és tág alkalom nyí­
lik c gyakorlatra; de ki győzi?!

Pedig igen sokat tesznek. Be-

pincérek s csak egy-két csökönyös 
agglegény olvasgatta belül az illusz­
trált lapokat.

Az ut is kihalt, üres; s egy-két 
alak suhan tova, kabátjába bújva. 
Szép időben, ilyen tájban, tizenkét 
óra felé még élénkek az utcák, hogy 
szinte pezseg az élet bennük.

Hja! Az ilyen velőkig ható, ól- 
mos cső 1 eloltasz!ja az emberek mu­
latós kedvét is. Hazafelé tartok jó­
magam is. 1; égj óbb az ilyen időben 
otthon, az ágyba bújva hallgatni, 
hogy miként kopog az eső egyhan­
gúan az ablakokon.

A Gyár-utca sarkán egy rongyos 
leányka állja utamat.

"— Nagyságos ur! — szól resz­
kető hangon — vegyen egy ceruzát.

Nyolc-tiz éves leányka volt. Nagy, 
szürke kendő volt körül csavarva de­
rekán. s haja szinte Ossz ecsap zott a 
csepegő esőtől.

Végig néztem a kis, szánandó 
alakon, ki nyújtogatta telem azt az 
egv pár olcsó ceruzát, mit kezében 
tartogatott.

— Mért nem mégysz haza ?
Vállat vont.
— Muszáj keresni! monda, mi­

közben gyanakodva nézett reám.. 
Láttam, hogy clakar szökni, hat meg­
fogtam ’ karját, hogy megakadályoz­
zam benne. / .. .

— Hazamégy, vagy_ átadlak egy
rendőrnek, rivaltam rá szigorúan. 
Éjjel tizenkét órakor kis leánynak 
nc-m szabad az utcán járni.

— Jaj, ne bántson bácsi kérem. 
Nekem muszáj éjjel is mászkálnom, 
mert akkor is vesznek tőlem ceruzát 
az emberek.

Elfog a rendőr és akkor bezár­
nák ... A gyermek durcásan hall­
gatott. Van anyád?

— Van, de — de beteg.
— Hazudsz!
A gyermek rám nézett, de nem 

válaszolt. Láttam, hogy igy nem bol­
dogulok vele, hát elővettem egy husz- 
illiérest.

— Neked adom és nem kell a 
ceruzád, ha igazat beszélsz. Hol van 
az anyád?

— Kávéházban árul virágot.
— Testvéred van-e ?
— Van, de--------itt egy meg­

vető mozdulatot tett, de nem segite 
nek. A bátyám mindig megver és 
elszedi tőlem a pénzt, mit keresek. 
Most nem, mert be van zárva. A má­
sik, az is rossz, pedig sokat keres. 
Ott áll a Petőfi-utcában ...

— Hány éves vagy — kérde 
zém — és jársz-e iskolába ?

— Tíz — és a negyedik osztályba

A gyermek kezdett bizalmaskodni 
velem.

— Kaptam ott ruhát és cipőt is 
— folytatá.

— De hiszen rongyos a cipőd
— Ez csak éjjel van rajtam. 

Nappal más ruhában járok. De ugy-e 
nem ad át a rendőrnek, bácsi ? 
szólt őszinte hangon. Isten bizony

kikapok, ha nem keresek.
— Jó, jó kis leányom, de menj 

haza, mert elfognak.
— Nem mehetek haza, mert 

megver az anyám. Rendőrtől pedig 
félek és kikerülöm őket.

— Mégis, hátha meg fog0 
— Hát, akkor bezárják az anyá­

mat, ült az már többször is miattam. 
Legalább nem kell félnem a veréstől. 
Bácsi, kérem én nem szeretem az 
anyámat, pedig a nagysága az isko­
lában mindig azt mondja, hogy az 
bűn, nagy bűn. De mikor mindig üt. 
Oszt másnak annyi mindenfélét vesz­
nek a szülei, mig én még egy képes 
könyvet sem kapok, hogy abból me­
séket olvashassak.

— Hát a testvéred nem ád?
— A Margit ? Azt mondta, ha 

valamelyikünk is csak beteszi hozzá 
a lábát, hát azt kirúgja. Bácsi, ké­
rem eresszen el. Nekem keresnem 
kell.

Eleresztettem; mint valami zerge 
ugrott el mellőlem . . . Befutott — 
az éjszakába!

Vézna kis alakját elnyelte a 
mellékutca homálya, de hangját hal­
lottam még, valami frivol nótát dú­
dolt. Gondolkodva mentem haza. Ez 
öreg-gyermek alakja folyton előttem 
lebegett, s úgy néztem rá, mint a 
liliomra, mely a — szemétdombon 
virít.

liftjuutik Mini száma 4 oldal.
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síél jenek a tények: A 2*1 éve itt mii 
ködő „Ruháztatö egylet" ez évben 
dec. 13. tartand<> kiosztási innepén 
nem kevesebb, mint lCH mond • syD 
szegény, mindkét nembeli g\ érménvi 
fog felruházni s majdnem nirvánán} - 
jivit tankönyvekkel látott el: a k ot- 
séífck 1500—1 / koronára fűlt mik. 
Elismerés illeti a fiatal hajtású, de 
már hasznosan mű kódú .. Loán} -eg\ e- 
sülef'-ct is, melv hathatos támogatósá­
val segédkezet * nyújt az anyaegylet­
nek. . . . M

Es most egy másik, jotesony-
hatásában talán mindezeket felülmúló, 
nemes intézmény az „Izr. népkonyha 
egyesület"*, mely a téli hónapokban 
^0—70 szegény tanuló gyermeket jó 
ebéd koszttal lát el. Ennek látására 
hálával telik meg szivünk nemcsak a 
megteremtők iránt, nemcsak a nemes 
adakozók iránt, de a jó Isten iránt, 
ki annyi nemes érzést, annyi jóságot 
plántált az emberek szivébe. \ annak 
ugyan, hál" Istennek nagy ritkán, 
olyan emberek is, kiknél ez isteni 
plánta meg nem fogamzutt. vagy 
nem gondozták kellően, vagy túl ke­
mény talajra akadt, kő van szivük 
helyén: no hát az ilyeneket inkább 
sajnálni tudjuk, mint korholni, s mint 
a vak nem ismeri a színeket, úgy ők 
ez érzést nem ismerik és igy soha 
sem lehetnek részeseivé ama magasz­
tos, isteni élvezetnek, melyet az ado­
mány fölött az adakozó érez,

A fukar ember nem is él zsidó 
szellemben, mert az uj írás szerint 
minden vagyonunk Istentől való, ami­
ből egy tizedrész neki jár vissza, 
vagyis a szegényeknek.

' Az „Iskoláztató- és Leány egye­
sület14 évenkint annyit költ, ameny- 
nyit bir, t. i. előre elkészített költség- 
vetés alapján, ha olykor-olykor rést 
is üt rajta nehány száz korona adós­
ság, kifoltozzák egy sikerült táncmu­
latsággal. Nem igy a „Népkonyha­
egyesület**, ennek kiadása oly meg­
lepő mérveket ölt, hogy a megkezdett 
30—40 kosztos 70-re szaporodott és 
ezzel természetesen a szükséglet is. 
Soknak van is erről tudomása és 
aránylag igen sok áldozatot hoznak. 
Sokan sorba adják az egyes ebéde­
ket, vagy megfelelő összeggel meg­
váltják magukat. Sokan pedig évről- 
évre ismételten kosár számra kül­
dik a szükséges anyagokat, de sajnos, 
ez még mind kevés, küldjenek még 
azok is, kik eddig még nem küldöt­
tek, vagy akik nem ismerik e nemes 
intézmény nagy horderejű működését. 

Szól e kérelmünk különösen a
vidéken lakó vagyonosabb gazdaközön­
ségnek.

Nehány zsák krumpli, bab, lencse 
vagy liszt a mi ott alig számit, az 
itt nagy értéket képvisel. Vannak 
ugyan már most is a vidéken egyes 
pártolóink, kiknek áldva említjük 
neveiket, de még mind kevés ennyi 
sok szegénynyel szemben.

Az irás szerint, a gyermekek 
szájából jött fohász hat fel legközvet­
lenebbül a Mindenható trónjához, 
ii oh át Ígérjük, hogy ez ártatlan kis­
dedekkel lógjuk lekünyürügtetni az 
Eg áldását mindazokra, kik e jóté­
konyságból kiveszik a maguk részét, 
hogy ennek érdemében se önmaguk­
nál se hozzátartozóinál soha szüksé­
get ne lássanak, de boldogságban, 
anyagi jólétben és állandó egészség 
élvezetében gyakorolhassák mindig 
szivük nemes sugallatát — a jótékonv- 
ságot !

Szabó Jakab.

HÍREK.

Nemzetközi színház a fővárosban.
Budapest, november 30.

Csalékony cim, hangzatos frázi­
sok és veszedelmes üzleti eszme az 
egész . . . Nemzetközi színház !*?... 
Az egész kihasználása akar lenni a 
főváros gyenge oldalának, a még 
benne rejtőző, szunnyadó germaniz- 
musnak. A legpompásabb kétértel­
műség lappang a nemzetközi színház

álarca alatt! Az egyik, a szemfény­
vesztő : az idegen forgalom eme!'- 1:
a má <ik. az a hí] urondoiat, a cél : egy
jól ji 'védelmező. állandó német szin­
ház megalapítás a. Mert annyi ti izo-
ny s, hoiry Thá lia nemzetközi csar-
noka., a germán szellem szolgál atába
akar szegődni.

felölS hogv a iiolog mibenléte
is tájékozás: adjunk, kell, hogy az 
esetet vázlatos ismertetés aia vég}ük. 
Eiry inauvar honos színház építési 
engedélyért folyamodott a fővárosi 
tárni jsh >z. Nemzetközi színházai akar 
létesíteni. \ an rá három millió koro­
nája. Lesz az épületben hangverseny- 
terem, téli kert, nyári park, ebédlő 
cs miénvmás. Játszani fognak benne 
franciául, angolul, olaszul és néme­
tül is. persze annyiszor, ahányszor 
kedvük tartja. Es mivel fővárosunk 
még nem dicsekszik a szinmag} ar 
jelleggel, hát bizonyos, hogy mást se 
fognak ott tenni, mint ápolni azt a 
kihaló félben lévő, német szellemet.

Sokkal komolyabb a dolog, mint­
hogy tekintetünk bdületesen elsikol- 
hatna fölötte. A színház, az iskola 
mellett főerőssége, támasza a haza­
fias szellemnek és úttörője, misszio­
náriussá a nyelvnek, amelyre dupla 
feladat vár ott, ahol az idegen beha­
tás, befolyás lidércnyomása nyilván­
való, ahol a hazai cult urát még min­
dig háttérbe tudja szorítani az idegen 
ölemnek kártékony ereje.

Fővárosunk túlnyomó része még 
mindig a german izmus jegyében vallja 
magát magyarnak. Lépten-nyomon 
német hangok ütik meg fülünket és 
szent áhítattal várja a legtöbbje azt 
az időt, mikor a német művészek ta­
vasz felé eljönnek vendégszerepelni, 
hogy egy kis német légkört szívja­
nak magukba.

Es most beakarják lopni a né­
met színházat egészen a főváros so­
rompóin. A nagy németség jól tudja, 
hogy Budapesten termékeny talajra 
talál az ő eszméje; jól tudja, hogy 
a nyolcszázezret meghaladó lakosság 
egészében jól-rosszul, de bírja a né­
met nyelvet, s olyasmit hisznek és 
hirdetnek, hogy a nyelv és érzelem 
dolgában nagyobb részt német vá­
rosban csak a hiú sovinizmus tartja 
fenn a magyar leiket, s adja meg a 
magyaros mázt. Azt vélik, hogy az 
erőszakos és csalárd eszközökkel fenn­
tartott magyar hegemónia bukása 
után elkövetkezik az altendeutschok 
várva-várt hajnala : a német nyelv 
diadala hazánkban.

No hát itt az ideje, hogy meg­
mutassuk, hogy ez az undok mozga­
lom csak hiábavaló nyclvöltügetés, 
hogy fővárosunk gyökerestül ma­
gyarrá alakul át, s hogy őseink örö­
kén a zengzetes, ezeréves magyar 
nyelv fog uralkodni. Nocsak a fővá­
rosi, de a vidéki sajtó is tegye meg 
ez irányban kötelességét, amit a nagy 
érdek feladatul ró reá!

Le az álarccal, a nemzetközi 
komódiázással; mi nem adunk nem­
zetünk szivében bölcsőt a nemet mű­
vészetnek ! Nem táplálunk kígyót a 
mellünkön, s nem adunk szállást az 
olyan tótnak, aki bennünket akar ki­
verni a házunkból.

Német színházra nincsen szüksé­
günk, még nemzetközire sem, mert 
az idegenek sem azért jönnek hoz­
zánk, hogy saját nyelvükön való szini- 
előadásban gyönyörködjenek, hanem, 
hogy megismerkedjenek a magyar 
viszonyokkal, a magyar művészettel 
és a magyar különlegességekkel.

Hadd legyen a főváros az igaz, 
hamisítatlan magyarság mintaképe, 
s vesse le már egyszer azt a német 
cafrangot, amely se magyarrá, se né­
metté nem teszi őt.

Hadd tudják meg a nagyneme­
tek, hogy mi sem estünk a fejünkre, 
hogy mindenféle hangzatos cim alatt 
az ő diadalukat engedjük hirdetni. 
Eleget nyögtünk az utóbbi időkben a 
németség igája alatt, s nem fűznek 
olyan szép emlékek c korszakhoz, 
hogy újra megkívánnék a „kutya 
barátságot.*

V.

advent. Még— Körúté, ht az
csak nchánx hét választ el bennün­
ket a szeretet ünnepétől s a katlio- 
ükus egyház mar is megkezdte a 
szertartásokat, hogy lélekben előké­
szítse az embereket a nagy ünnep­
hez. Naponta hat órakor az összes 
templomokban karácsonyi ró rátét tar­
tanak.

inonnai borkereskedő, Hunionná \ áro­
sának egyik régi, tekintélyes polgára, 
november hó 2b-én (>o eves korában 
elhunyt. Nagy kiterjedésű családja 
és a szegény"* szűk öl ködők egész lé­
niája gyászolja az elhunytat. Teme­
tése általános részvét mellett nov. 
hó 30-án ment végbe Humonnán. — 
Részvéttel értesülünk, hogy dr. Frits 
Géza tok-svai orvos, ki az úri társa­
ság egyik közkedvelt, rokonszenves 
tagja volt: Tolcsvai) elhalálozott.

— I jwi gratulációk megváltása 
a sátoraljaújhelyi árváim/, javam. Kö­
rülbelül tizenhat hosszú óv folyt le 
azóta, hogy igy utolsó napjaiban a 
haldokló, megvénliedett évnek és még 
csupán sejtelmével az elkövetkezendő 
újnak: a fenti cim alatt teret nyitunk 
mindazoknak, akik az tij év alkalmá­
val ismerőseiket, jóbarátaikat óhajtják 
e lap utján üdvözölni, de egyben 
a jótékony cél érdekében is óhajta­
nak közremunkálni. Azoknak tehát, 
kik az uj év megérkeztével szokásos 
uj évi üdvözleteiket, általunk a hely­
beli árvasegélyző és jótékony egye­
sület javára beszolgáltatandó, bármily 
nagyságú összeggel is megváltani 
óhajtják : — pénzkiildemányeiket, me­
lyeket lapunk kiadóhivatalához kell 
beszolgáltatni: e helyen fogjuk nyug­
tázni. Szerkesztőségünk és kiadóhi­
vatalunk uj évi gratulációit 4 koro­
nával váltja meg. Hr. Thomnn Dávid 
L ng várról 2 koronát küldött be e 
célra. Eddigi gyűjtésünk ti korona.

— Fokról-fokra. Valaha szebb 
napokat látott az a kopott külsejű 
férfi, akit folyó hó 1-én tartóztattak 
le egy feljelentés alapján a rendőrük. 
A városba jövet, egy az újhelyi vi­
szonyokkal ösmerős, elzüliütt alakkal 
rnegmutogattatta magának azokat az 
épületeket, ahol előkelő úri családok 
laknak. Mindjárt az első nap több 
családhoz ellátogatott, de csaknem 
mindenütt kudarccal végződött kí­
sérlete. Az egyik helyen bárónak 
adta ki magát és hivatkozva előkelő 
származására cs mostoha anyagi vi­
szonyára, egy kis segély iránt kö- 
nyörgütt. A ház úrnője felette gya­
núsnak találta a kopott „báró urat­
es nem hitte cl neki, amit mondott. 
Távozása után értesítette a rendőr­
séget és kevés utánjárás után sike­
rült elcsípni az álbárót társával együtt. 
A bekísért „báró", aki egyébként úri 
családból származik, man rég még 
gyógyszerészsegéd volt és szebb idő­
ket élt. I "jabban felhagyott o foglal­
kozással és most mint „báró'1 vagy 
„gazdatiszt" járja az országot és zsa­
rolja mindazokat, akik felülnek neki. 
Egy úri háznál, a hol a cseléd nem 
akarta a szobába bocsátani, félre­
lökte a cselédet és betolakodott a 
lakásba. Iratai közt egy főhercegnő 
arcképét is megtalálták nála, a me­
lyet szintén arra használt fel, hogy 
a jóhiszemű embereket félrevezesse 
vele. A bárói címet is azért használta 
hogy előkelő helyeken, a hová kére­
getés céljából járt, ezen a néven na­
gyobb összegű könyöradományhoz 
jusson. A „báró urat" nehány napi 
elzárás után illetőségi községébe to- 
loncolják.

— Névmagyarosítások. Groszmann 
Mór sátoraljaújhelyi tanító és kiskorú 
gyermekei: Ilona, Sándor és -lenő 
vezetéknevüket Gárdos- ra, — Hor­
ny ák Béla tanító, sátoraljaújhelyi la­
kos, vezeték nevét belügyminiszteri 
engedélylyol Hornyai-ra változtatta.

Deccmbvi' 3.

— Felvidéki ínséges munkálatok
átvétele. Felvidéki levelezőnktől vet­
tük a következő tudósítást: A sztropku 
és bomonnai járás területén a két já­
rást összekötő Havaj —krasznibród 
mezőlaborczi vicinális közút Ínséges 
sególylyel lett oly karba hozva, hogy 
azon legalább úgy, ahogy — közle­
kedni lehet. Az építést vezető Szűcs 
Gvilla kir. mérnök, a csekély összegű 
Ínséges segély felhasználása előtt szá­
mot vetett magával és fáradtságot 
nem kiméivé, első sorban a hegyi, 
folyó vizeken keresztül hidakat, át­
ereszeket épített s csak azután látott 
hozzá a 2—3 méteres utak kiszélesí­
téséhez, mivel addig az illető utas 
ki volt téve annak, hogy a lak gá­
lyái a szemét verik ki. Iparkodott az 
építést vezető mérnök a pénzösszeg 
erejéig az útnak megfelelő kőalapot 
adni, sajnos azonban, de nem sokat, 
mert arra már fedezet nem volt. Múlt 
hó 20-án a felülvizsgálat megtörtént. 
Szun\'Oghv Dezső kir. kerületi fel­
ügyelő, Hönseh Dezső államépitészcti 
hivatalfőnük és Bernáth Aladár vár­
megyei aljegyzőből álló bizottság a 
teljesített Ínséges munkálatokat át­
vette s a bizottság Szűcs Gyula kir. 
mérnöknek teljes elismerését nyilvá­
nította. Mnionyay Tamás szeretett 
főszolgabírónkat pedig ismételten és 
újból felkérjük, hogy ha már a járás 
területén mindenütt épülnek az utak 
és szavait idézve, azt óhajtja elérni, 
hogy „minden szegény ember hajlé­
kába országút vezessen", vegye szi­
vére első sorban a fent említett útvo­
nalnak törvényhatósági támogatás 
mellett megkivántató tökéletes kiépí­
tési ügyét s eszközölje ki, hogy ezen 
útvonal a törvényhatósági utak háló­
zatába felvétessék.

— A ..Zemplénvármegyei Kazin-
czy-kör” estélye. A ..Zemplénvárme­
gyei Kazinczy-kör" folyó évi dec. hó 
5-éré tervezett kuruc-estélye közbe­
jött akadályok miatt clhalasztatott,

— Cigány verseny Kassán. A kas­
sai Nemzeti Színház is áldozni akar 
Danko i ‘ista, a korán elhunyt ma­
gyar notaköltő emlékének s decem­
ber hó második felében cigány ver­
senyt rendez, a melyen résztvesznek 
a kassai összes cigányzenekarok, nem­
különben a környék, Eperjes, Ujhely 
és Miskolcz cigányzenekarai. A szín­
ház igazgatósága most buzgólkodik a 
cigány verseny előkészületein.

— Megmart gyermek. Matisz Já­
nos helybeli ács Jenő nevű, IY-ik 
elemi iskolás fiát a Májuskut-utcában 
egy nagy kutya marta meg. A városi 
állatorvos véleménye szerint a mara­
kodó kutyán a veszettségnek tünetei 
mutatkoznak; emiatt és mert a meg- 
mart íiu különben is komolyan bete­
gedett meg, tegnap este a budapesti 
I’asteur-intézetbe szállították.

— ! Éjjeli verekedés. Az elmúlt 
esték egyikén egy iparos-segédekből 
álló társaság alaposan a fenekére né­
zett a telt pohárnak. A vig kedvű 
társaság mulatás közben hozzáfogott 
a kártyajátékhoz. Váltakozó szeren­
csével járt a kártya egészen a haj­
nali órákig, amikor a kártya-asztal 
körül ülők közül a vesztesek harag­
tól ki gyűlt arccal állottak föl cs tá­
voztak a füsttel telt kávéházi helyi­
ségből. Az utcára érve, a vesztesek 
összekülönböztek a nyerőkkel és hir­
telen úgy összekaptak, hogy csakha­
mar vér folyt az utca kövezetén. Kést. 
ragadtak egymásra s azzal szurkálták 
meg egymást. A nagy lármára és ve­
rekedésre a rendőrök is előjöttek és 
szétválasztották a dulakodókat. A 
megszűrkált iparos-segédeket lakásai­
kon ápolják. A rendőrség az egész 
társaság ellen megindította a kihágási 
eljárást.

— A „Zemplén 1904. évi 
Naptára,“ mely immár huszonegye­
dik évfolyamába lép, már meg­
jelent és kiadóhivatalunkban kap­
ható. Ara most is csak 80 fillér, 
postán küldve 10 fillérrel több. 
A vidékre megrendelt példányok
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szétküldését már megkezdte a ki­
adóhivatal.

— Hamis pénzek. Az utóbbi na­
pokban több hamis egyforintos ke- 
í ült forgalomba, amelyről azt hiszik, 
hogy nem helyi termék, hanem va­
lahonnan vidékről kerültek ide. A 
rendőrség szigorú nyomozást folytat.
1 gyanúsak több csalást követtek el 
eddig városunkban 2 filléresekkel. 
A . két filléresek nagysága és többi 
rajza teljesen azonos a 10 filléresek 
alakjával és rajzával. I gyes kezii 
csalók ezt arra használták fel, hogy
2 filléresekről a ..'2" számjegyet ügye­
sen lereszelték és a pénzt amálgám- 
rnal bevonták és igy könnyű szerrel 
10 filléres gyanánt kiadták. Eddig 
több ily kétfi 1 térésből készült 10 fil­
tereshez hasonló pénzdarab került a 
rendőrséghez, ahol most elrendelték 
ebben az ügyben is a nyomozást.

— Kérelem. A f. hó íN-án tar­
tott „Kazinczy-kürf‘ estélyen tévedés­
ijei valaki egy fekete, finom selyem­
mel bélelt boát vitt el, s helyébe egy 
rövidebbet hagyott ottan; felkéretik 
az illető, hog}* a kicserélt boát Jókai- 
utea 7(50 alá küldeni szíveskedjék, 
ahol a sajátját rögtön át is veheti.

— Dunky fivérek cs. és kir. ud­
vari fényképészek e hó 13-án (vasár­
nap) és 14-én (hétfőn) a Juhász Jenő 
ügyvéd ur telkén lévő műtermükben 
ez évben utoljára felvételeket fognak 
eszközölni, a műterem mindig fütve 
van és akár borús akár esős vagy 
havas időben, művészi kivitelű szép 
képeket állítanak elő olcsó árban. 
Levétel! idő: d. e. 9-től 12-ig; 1 -2-től 
1 .4-ig.

IRODALOM.

Szezon vers.
A fegyver dürren,
Vascsöve ropog,
Szegény kis nyulacsával 
A világ forog.

Elborult szemét 
Még fölemeli 
Aztán örök időkre 
Peturul neki.

A szellő halkan 
Egy imát rebeg,
S ráhullnak szrmfedőiii 
A sárga levelek.

Az erdő sir, s jaj 
A kopó csahol . . .
Megint halotti dalt zeng 
Egy nyúlnak valahol.

Vidor Marti.

l)r. Herényi .József uj könyve.
Pr. Perénvi .József, a helybeli pia­
rista főgyranázium tanára, akinek 
zeneirodalmi és írói munkássága már 
a legszélesebb körben ismeretes: ka­
rácsonyra „Magyar Zene'1 címmel uj 
kötetet ad ki Lővy Adolf helybeli 
könyvkereskedőnél, melyben apróbb 
cikkeket közöl mindenkit érdeklő ma­
gyar zenetörténeti tárgyakról. A cik­
kek genre-je olvasóink előtt ismere­
tes leend, mert a kötet cikkei közül 
három-négy, lapunk tárcájában jelent 
meg, nekünk engedvén át azokat 
ki ízlésre a jeles szerző. A előfizetési 
felhívás a következő: „Magyar Zene14 
cim alatt jelenik meg karácsonyra 
alulírott könyve, melyben apróbb cik­
keket közöl mindenkit érdeklő ma­
gyar zenetörténeti tárgyakról. Szere­
tettel és gonddal megirt apróságok. 
Kit ne érdekelnének a magyar dal­
es zeneirodalom legelső termékei'? 
Mindenki ismeri ma már a kuruevi- 
lág örökszépségü dalait. Ezekről is 
akad olvasni való a künyben. A Rá- 
kóczy-nóta és induló keletkezésének 
története minden magyar embert ér­
dekel. A hires cigányprímások élet­
viszonyait, műveik rövid, áttekintő 
jellemzését is adja a szerző. Ad né­
hány cikket az újabb zenei termékek­
ről. A könyv díszes amateur kiállí­
tásban 3—4 hét múlva jelenik meg 
Lővy Adolf sátoraljaújhelyi könyv­

kereskedő kiadásában. Az előfizetési 
pénzek ide küldendők. Gyűjtőknek 
10 példány után egy tisztcletpéldány- 
nyal szolgálunk. Egy példány előfi­
zetési ára egy korona. Sátoraljaújhely, 
1903. dec. 1. Pr. Perénvi József.

A > Vasárnapi Újság* nov. 29-Ai 
száma 22 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: «Csemegi és mun­
kái:* (arcképpel). Irta Mikszáth Kalman.
— Költemények : Pásztóitól és Dömö­
tör Páltól. — Regénytár: <Aranyfüst*. 
Regény. Irta ifj. Korányi Frigyes (Goró 
Lajos rajzaival). — <A tudós csaladja.* 
Spanyol regény (képekkel).— «A cim­
borák » Elbeszélés. Irta Gorkij Maxim 
orosz eredetiből fordította Ambrozo- 
vics Dezső. — <A francia parlament­
ről.* Szigetvári Ivántól. — «Képek
Gömür varmegyéből* (képekkel). — 
«IIunyadi Janos szobra Budapesten* 
képpel Tóth István szoborművé után).

— <A képzőművészeti társulat téli ki­
állításúból* (képekkel Fényes, Knopp, 
Pataky, Vaszary, Reinfusz festményei 
és Morvái,Teles és Szaniovolszki szobor­
művel után). —■ * Uj hajvjarat Fiume — 
New-Vork közt* (képekkel) Zetkowitz 
Emiltől. — «Az ugrai választás* (I’illa- 
natnyi fényképekkel az ugrai választás­
ról). Irodalom és m .vészét, Közintéze­
tek és Egyletek, Sakkjaték, Képta­
lány, Egyveleg, stb., rendes heti rovatok. 
A »Vasárnapi Újság< előfizetési ara ne­
gyedévre négy kor. >Politikai Újdonság* 
okkal és »Vilagkróniká*-val együtt hat 
korona. Megrende hető a Frank!in-Tár- 
sulat kiadóhivatalában. (Budapest, [V. 
kér., Egyetem-u. 4 sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a ,Képes Néplap* a legol­
csóbb újság a magyar nép számára, 
félévre 2 korona 40 fillér.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

A húsz koronán aluli számlák 
bélyegmenlessége.

— dec.
A kereskedői és iparos körükben 

állandó és több évre visszanyúló óhaj­
tás az, hogy a 20 k. értéken aluli 
árukról szóló számlák bélyegmente­
sen legyenek kiállíthatok. A kereskedő 
és iparos köröknek ezen kívánsága 
jogos és méltányos s ezen kívül az 
államkincstár számbavehetö sérelme 
nélkül megvalósít Írató.

Jogos és méltányos a kérelem 
azért, mert a kereskedelmet és ipart 
indokolatlanul terheli meg akkor, — 
pedig ez az esetek legnagyobb része
— amikor készpénz fizetés esetében 
a bevásárló megbízott által, cseléd stb. 
ellenőrizhetése céljából lesz a számla 
kiállítva, mert ily esetekben, ilyen 
célzattal kiállított jegyzékek, amennyi­
ben nem pusztán csuk az összeg szá­
mait tartalmazzák, rendszerint szám­
láknak tekintetnek. Már pedig kétség­
telen, hogy számlabélyeg létjogosult­
ságát egyedül abban találhatni fel, 
hogy a számla hitelre vásárlás ese­
tén a később megfizetett összeg 
nyugtatványozására szolgál, vagyis a 
számlabélyeg tulajdonképen nyugta­
bélyeg jellegével bir. De készpénz­
fizetés esetén, midőn nyugtatványra, 
sőt ezt helyettesítő számlára nincs 
szükség, ha csak nem a fentebb em­
lített jegyzék pótlásául, nyugtabélyeg­
ről sem lehet szó s igy jogos és mél­
tányos, hogy az ily alkalmakból ki­
állított számlák, melyek természetük­
nél fogva 20 koronánál magasabb 
összegről alig szólhatnak, a bélyeg­
zés kötelessége alól felmentessenek.

De nem szenvedne ezen rendel­
kezés által jelentékeny mérvben az 
államkincstár sem, mert e pénzügyi 
közegek majdnem bosszantásig szigorú 
ellenőrzése mellett is a tényleges ál­
lapot az: hogy az ez irányban fenn­
álló rendelkezést legtöbb esetben, ép­
pen az említett összeg határáig fi­
gyelmen kívül hagyják, aminek ket­
tős következménye van, az t. L, hogy 
egyrészt a rajtavesztők véleményünk 
szerint indokolatlanul szigorú meg­
torlásban rószesittetnek, másrészt ma­
gukat a rendelkezéshez tartó, a többi 
iparos és kereskedő társával szemben

mél t;hívtálanul több teher viselésőre
kény szerül

A nagyváradi kereskedel; ni es
ipark.amar;a ezért legutóbbi tel j es Ülő—
sebó i felt-.'rjesztest intézeti: a t-( u’es-
ke de Imi i:niniszterhez, hogy ney a
mélt; tnyos-$ág, mint a jogoss Jg,, de
nem id e v e -;bé a kereskedőitun l s ipar
alanyainak erkölcsi éps '-ge érdi-kében 
is, a számlák bélyegmentességét 20 
koronáig elrendelje.

A felterjesztés hatása remélhe­
tőleg a húsz koronán aluli számlák 
b é 1 y e g m e n t e s s é g é b e n fog nyilvánulni.

Vrlejtvs az épülő, zeniplenvár- 
mciryei küzkórhaz. berendezésére. La­
punk előző számában már hirt ad­
tunk arról, hogy f. hó 1-én tartották 
meg az árlejtést az épülő zeinplén- 
megyei közkórház belső berendezé­
sére. Megírtuk akkor azt is, hogy a 
pályázók ajánlatai között az illetékes 
forum részéről döntés még eddigelé 
nem történt. Az árlejtésnél figyelemre 
méltó jelenség, hogy a helyi és vi­
déki vállalkozók ajánlatai között 200— 
300 korona külümbözet mutatkozik. 
Erre a dologra vonatkozólag lapunk 
szerkesztősége elmére egy cikk érke­
zett, amely azt igyekszik fejtegetni, 
hogy nagyon szép és méltánylandó 
dolog volna, ha a szállítást helyi ipa­
ros kapná meg. A cikk egyben rá 
mutat arra is, hogy az árkülüinbüzet 
dacára is oda kellene hatni, hogy a 
helyi iparosok részesüljenek előnyben, 
hiszen az áldozat úgy is a patriotiz­
mus rovására menne, amelyért 200 — 
300 korona áldozatot hozni nem is 
lenne nagyarányú áldozat. A cikk 
szerint igy helyi iparosaink sem pa­
naszkodnának. hogy mellőzésben ré­
szesülnek. A dolog, ha kivihető: min­
denesetre szép és örvendetes lenne.

KÖZGAZDASÁG.

A magyar faj csak olt mutat 
szaporodást, ahol terjeszkedhetik ; 
ahol terjeszkedésének gátja van, ott 
a népszaporodás megáll, vagy vissza­
esést mutat.

A kisbirtok pusztul A család 
szaporodtával oly kis részekre sza­
kadt (teszem egy nyolcad telek 1—-> 
felé), hogy azon annyi kéz nem dol­
goznánk, annyi száj nem elletik. Sze­
rezni kell hozzá. Igen, de nem lehet, 
mert útban van a kötött birtok; az 
egyház, a hitbizomány.

A kisbirtokos, hogy megélhessen, 
beállott mezei munkásnak, ezeknek 
a számát szaporította s ezeknek a 
megélhetését is nehezebbé tette. Jött 
az elégedetlenség.

Ezen segíteni kell. Nagy kérdés, 
nehéz kérdés, de meg kell oldani. A 
magyar faj van veszélyben. A jó 
akarat megvan. A kis birtokos, me­
zei munkás sorsa általános érdekű 
lett.

Fel kell szabadítani, ha részben 
is, a kötött birtokot. Lehetővé kell 
lenni a szerzést, a terjeszkedést. Ha 
ez megvan: el van hárítva a legfőbb 
akadály.

Azután meg kell javítani a rossz 
adóviszonyokat. E nehéz kérdés meg­
oldása sem késhetik sokáig. A kor­
mány tanulmány tárgyává tette már 
régóta. A közteherviselést aránvitani 
kell.

Egy franczia miniszterelnök né­
hány év előtt ezeket mondta : „Erköl­
cseinket törvényeinkkel együtt refor­
málni kell. Az előítéleteknek el kell 
tűnniük. A élet kiváltságosainak s 
azoknak, kik fölösleget élveznek, végre 
magasak értelemben kell felfogniuk 
társadalmi kötelezettségeiket és rá 
kell magukat szánniuk arra, hogy 
közterheknek valamivel nagyobb ré­
szét vegyék magukra, hogy könnye- 
bitsenek azokon, akik a kenyeret 
családjuk számára munkabérükből ve-

— dec. 3.
(W.) A kisbirtokos, a paraszt- 

gazda sorsa az, amely most minden­
kit érdekel. A meg d laudó kérdések 
közt első helyet követei. Ebben az 
osztályban van a nemzet fentartó erő. 
A kisbirtokos bajainak orvoslása nem­
zeti érdek. Es ennek az osztálynak 
ezer a baja. Küzd a megélhetéssel, 
nyomják a rossz adóviszonyok és 
küzd a szerencsétlen birtok viszo­
nyokkal. Nyomja, elnyeli a nagybir­
tok, mely gátat von minden terjesz­
kedés elé. Sok helyütt pedig egyene­
sen lehetetlenné teszi azt. A szerzés­
hez meg van a jog, de nincs meg rá 
a lehetőség.

A szerzésnek útját állják a nagy­
birtoktömbök, a nagy uradalmak, a 
hitbizományok, a kincstári, közala­
pítványi, egyházi birtokok, a holt kéz. 
Ezek a forgalomra nézve meghaltak 
(innen ered az elnevezés is), forga­
lom tárgyát nem képezik. Ez a for­
galom békúja.

Az ilyen kötött, a szabad forga­
lomból kivett birtok, az egésznek 
több, mint egyharmada.

Hitbizomány van majd száz, s 
csak az ezek által elfoglalt, lekötött 
terület közel jár a két és fél millió 
katasztrális holdhoz, melynek katasz­
teri tiszta jövedelme kerekszám üt és 
félmillió forint. Magyarországon na­
gyobb a hitbizomány által elfoglalt 
terület, mint Ausztriában.

Es ezek a súlyos viszonyok még 
súlyosabbakká váltak. Legfőbb bíró­
ságunk egy pár év előtt kimondta, 
hogy a holtkézi törvények nincsenek 
már érvényben, tehát az egyház sza­
badon szerezhet birtokot. Ez nagy 
dolog, ha meggondoljuk, hogy két cs 
fél millió hold földbirtok volt az egy­
ház kezén s ez most már korlát nél­
kül szaporodhatik is. Most már kö­
zel jár a három millió holdhoz. Az 
ország egyes vidékei, különösen a 
Dunántúl, ahol a hitbizomány terü­
lete is a legnagyobb, már komolv 
veszélyben vannak, éppen ott, ahol 
a rossz birtokviszonyok a magyar faj 
szaporodását már is lenyomták jóval 
az országos átlag alá.

szik meg.
Ezt úgy hívjuk, arányos teher­

megosztás. Erre kell alapítani az 
adótörvények reformját is.

A búza pácolás legjobb módja. A
búza pácolása, amint ismeretes, az 
üszög elleni védekezés céljából tör­
ténik. Alábbiakban a pácolás egy oly 
módját ismertetjük, mely gyakorlati­
lag legjobban beváltnak tekinthető. 
Veszünk 2 kg. rézgálicot s azt cg}1
Levés vízben felolvasztván, a páeo- 
ásra szánt kádban előkészitett 100 li- 
er vízhez öntjük, vagyis 2o/o oldatot 
íészitünk. Ezután a vetésre szánt bú­
iéit vessző kosárba öntve, a rézgálic- 
)ldat a kosárban levő búzát egészen 
dlepje. A kosárban levő búzát egy 
aág segélyével jól felkavarjuk, hogy 
ninden egyes buzaszem jól megued- 
•csedjék; majd a kosarat búzástól 
:gyütt kiemeljük s azt egy másik 
dsebb kád felső peremére fektetett 
Lét faágra helyezzük, hogy a fe­
es 1 e g e s p á c 1 é lecsurogjon. —

V pácolást legjobb a szabadban vé­
gezni, mert itt szárad meg leghama- 
úbb a búza; egyébként a száradást 
tettethetjük azzal, hogy a pácból ki­
derült s vékony rétegben elteregetett 
Duzát fagereblyével meggereblyézzük.
Y pácolásnak ezen módja más páeo- 
ási módokkal szemben azon előnynyel 
jir, hogy a pácoláshoz nem szükséges 
sok nagy űrtartalom faedény; továbbá, 
logy a vetőmag minden egyes szeme 
iükéletcscn érintkezik rézgálicoldattal 
s végül, hogy a búza szárítása sok­
dal gyorsabban keresztülvihető.

A SZERKESZTOSEG ÜZENETE.
F. A. Tolcsva. A mai számmal megin­

dította a kiadóhivatal a tp.-t. Levelezőlapokat 
is küldünk, de a tolesvai eseményekről ké­
rünk pontos értesítéseket. Következő szám­
ban jön a xBeteg vagyok . . .< eimü vers.

Sz. Budapest. Jelen szám hozza. Üd­
vözlet.

Érdeklődő. Helyben. A Herezeg Ferenc 
tiszteletére rendezett banketteket úgy a mo 
gyeházán, mint a dr. Ferenezy Elek által 
rendezettet Boek Imre vendéglős szerví­
rozta még pedig — hallomás szerint — úgy 
az ételek minőségét, mint a kiszolgálást ille­
tőleg mintaszerűen.

Kiadótulajdonos: Ebiért Gyula,
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Kapható mindenütt, úgy a forrástulajdonos :

Schmidthaner Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
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spqr- Raktár: HAZAI H.
bel- és külföldi ásványvíz-üzletében S.-A.-Ujhely.

>49,1471 1003. végr. sz.

Árverési iilrdetmén^-
Alulirt bírósági végrehajtó az 1681. évi LX. 

\-<l 1"2 j-a értelmében közhírré teszi, hogy a
„újhelyi kir. jirisbiróság 1902. évi Sp. I. 940;3.
1 &03. Sp. I 206j3. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Lichtenstein _ Jenő ^ és Dr. 
Haas Bertalan ügyvéd által képviselt _ 5Iers" 
kevits Manó, Klein Mór és id. szakái Séga 
linos avara Gvarmathy Soma bodzas-ujlaai la­
kos ellen 300 és 260 kor. s jár. erejéig 1003. 
éM ápril. hó "23-án és 1003. január 4-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le es felul- 
foglalt és 1631 koronára becsült kővetkező in­
góságok, u. m. t széna. Kocsik, lovak, tehenek, 
hizi-butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a sau:helyi kir. járásbíró­
ság 1903. évi V. I. 266 4. és V. I. 630 4. sz. 
végzésé folytán 560 kor. tőkekövetelés, ennek 
esedékes 5% kamatai, 1 ,° , váltódij és biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Bodzás-Ui- 
Iakon alperes lakásán leendő eszközlésér- 1903. 
évi deczember hó 9-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékúié* ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.- 
sz. Iu7. és lo8. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felillfoglaltatták s azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 1U"2. j. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Sauj hely ben, 19u3 évi nov. hó 26-án.

Fejér Zoltán
kir. bir. végrehajtó.

1845/1903. végr. sz.

Árverési Ixirdst200.030.37"-

Alólirt bírósági végrehajtó az 1S81. évi LX. 
r-ez lü-' S-a értelmében közhírré teszi, hogy a 
L.ujb«lyi ki,.ilrásbi,6,ágl9M. évi V II. 579,2.

számú végzése következtében hivata.ból ké; viselt 
Herczi^ Miksa budapesti lakos javára Steinfeld 
Tenő sárospataki lakos ellen 204 kor. 06 f. s 
■ár erejéig 1902. évi decz. hó 20-án foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
621 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m. : házi-bútorok és diszkönyvek stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járás 
bíróság 1902. évi V. II. őTg/ő. számú végzése 
folytán 84 kor. 98 fill, tőkekövetelés ennek f. 
kamatai, ij3°j„ váltódij biróilag már megállapított 
költségek erejéig Sárospatakon, alperes lakásán 
leendő eszközlésére 1903. évi deczember hó 
4-Ík napjának délutáni 3 órája határul- -1 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak ^ meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1831. évi LX. tör­
vénycikk 107. és 108. ij-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is et lógnak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülíoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés, az lVl- 
évi LX. t.-cz 102. tj-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1903. évi nov. 22-én.

i'vjvr Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

21228/903. szám. Zemplénvármegye alispánjától.

hirdetmény.
A nagymihály—homonna—mezőlaborez—liszkói törvényhatósági 

közút 66—67 km. szakaszán levő és a vármegye tulajdonát képező 
mezölaborczi vámoshid vámszedési jogának bérbeadása cze ja u 
1904. évi január hó 1-től kezdődő 5 (öt) egymásután kövekezo ev 
tartamára terjedő hatálylyal 1903. évi deczember ho 7-ik napjanak d. u. 1 (egy) órájára a mezölaborczi körjegyzői hivatal hei>ide­
gében tartandó zárt Írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi vamszedesi 
jog bérbevételére vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d u. 
1 óráig annyival is inkább adják be a kiküldött bizottság 'ez íez, 
mert a később érkező távirati vagy utóajánlatok figyelembe vetetni

A zajául áthoz a megajánlott bérösszegnek fele, mint bánatpénz 
csatolandó készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapírban.

az ajánlati évi bérösszeg betűkkel es szamokkal pontosan
kiírandó. , . , ,. , ,

A vármegye törvényhatósági bizottsága lentartja magaua a
jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között szabadon választhasson 
és az ajánlatok fölötti döntést a törvényhatósági bizottság jóvá- 
hagyásától teszi függővé.

A szóban forgó vámszedésre vonatkozó szerződés az azo ■ ián 
levő pontozatokkal együtt a s.-a.-újhelyi m. kir. államépitészeti 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthető.

Sátoralja-Ujhelyben, 1903. évi november hó 19-én.
Alispán szabadságon

Thuránszky László,
főjegyző-

kísérletet tenni és meg fog győződni, hogy nálam
mindenféle

HENTESÁRU
a legolcsóbban beszerezhető.

1
1
1
1
1
1

ajánlom a küvet­

1 K. 44 üli.
1 K. 40 fill.
1 K. 40 fill.
1 K. 48 fill.
1 K. 02 fill.
1 K. 72 fill.
1 K. 60 fill.

kezű árukat:
1 kiló friss olvasztott szalonna-zsir ._ 

sútalan szalonna zsírnak való
uj sós szalonna......................
füstölt szalonna szeletben 
füstölt hát szalonna . _ . . •
1. rendű pörkölt paprikás szalonr 
füstölt kolbász......................
Nagybani vételnél árengedmény!

Megrendelhető:
EARNER JÓZSEF,

hentesüzletében
N y i r e g y h á z á n.

F i s! o m 5* iá H i is 6 8 Es ea * <$ «* un f..

S.-a.-ljlielyben, a 

Kossuth Lajos-ut­

cán lévő 160. sz. 

ház. Értekezhetni

Isépy István

iigyvéd irodájában.

184 8 1903. végr. sz.

,Cr\ érési hirdví ííi'üy.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.
t. -c/. 102. ij-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. jeiásLii ■ ság 1 -1'
Sp. II. 4 89 5. számú végzése következtében 
dr. Haas Bertalan ügyvéd áltat képv. Scliwaicz 
Herman kis-toronyai lakos javára Szemere Jó­
zsef s neje ki- toronyai lakosok ellen 989 kor. 
56 f. és jár. erejéig 19U2. évi oki. hó 21-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1120 koronára becsült következő ingóságok,
u. m.: lovak, tehenek, szekerek nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a sau:helyi kir. járásbíróság 
1902. évi V. II 453/8. számú végzése folytán 
989 kor. 56 fill, tőkekövetelés, ennek 1902. évi 
junius hó 26. napjától járó ■>' 0 kamatai, 1 ■, , 
váltódij és eddig összesen log kO'. 64 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Kis-Toronyán alperes lakásán leendő eszköz­
lésére 1903. évi deczember hó lO-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül kitü­
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tet: ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107.
és 108. ij-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el fog- 
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták ts azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1903. nov. nó -7 4n.

pej ér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó.

Minden rendű és rangú
tisztességes, szorgalmas ember 

siakismcret nélkül
állandó vagy melekfogialkozásVépen
íöbb H'i.á'A korona k vigyed 

1 aí2.X- i \ .: vtukOemrv teli t szert.
Szives ajánlatok foglalkozás és viszo­

nyok megjelölésével

a ;,fdERGUR“ váltóüzleli rész- 
vénytái sasáíjhcz 

liUnAlMkS f, V.. Fürdő-iiteza 3. ,
Részvénytőke i.OOQ 000 korona.
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Angol patent, orvosi tekintélyek 
legmelegebben ajánlják. Színek: 
fehér, szürke és drap. Megrende­
lésnél a Scklussbőség mérvadó. 
Ára 10 kor. Egyedüli főraktár 
Felső Magyarországon csak nálam.

Egyszersmind ajánlom saját 
gyártmányú keztyüimet, glacé, őz, 
szarvasbőr, valamint szövött nyári 
keztyük a legolcsóbbtól a lehető 
legfinomabbig, dús választékban 
raktáron tartom.
Mindennemű kötszerek, orvosi mű­
szerek, betegápolási czikkek es 

gummi áruk.
Valódi párisi kfslönU'gessv- 

gelc titoktartás mellett

glumberg S. £., Kassa,
keztvüs és mükötszerész.

Sátoralja-Ujhely nyomatott u „Zemplén11 könyvnyomtató intézetében.


